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TÁVIRATOK. 

Zugolódnak az oláhok. 
Budapest, szept. 20 (Saj. tud.) 

A Pap György által Nagyszebenbe 
összebivott olábkongresszust a ha- 

töság nem vette tndomásul, ami 
az oláhság körében nagy zugoló- 

dást keltett. Az oláhok elhatároz- 
ták, hogy amennyiben a belügy- 

miniszter nem veszi tudomásul a 
gyülést, értekezlet alakjában egy 

magánháznál fogják megtartani. 

Politikusok a királynál. 
Budapest, Szept. 20. (Saját tud.) 

A király Kossath Ferencet, báró 
Bánffy Dezsőt, gr. Apponyi Albertet 
és gróf Zichy Aladárt 25-ére külön 
kihallgatásra hivta meg. A kihall- 
gatásra való elutazás előtt a ve- 
zérlőbizottság csütörtökön délután 

ülést tart. A hangulat nagyon bé- 
kére hajló. 

Hazafiatlan vármegye. 
Budapest, szept. 20. (Saj. tud.) 

Biharvármegye mai közgyülésén 
Tisza lstván gróf a passziv rezisz- 
tenciara vonatkozó inditványnyal 
kapcsolatban szájhősködésnek mi- 
nősitette a nemzeti küzdelmet. 
Szabó József a bárándi független- 
ségi párt elnöke Tisza szavaira 
válaszolva kijelentette, hogy ő mint 
Tisza iskolatársa Tiszát ismeri 
szájhősnek már gyermekkora óta. 
A közgyülés 154 szóval 29 ellené- 
ben elvetette a passziv reziszten- 
ciára vonatkozó határozatot. 

Zigány vallomása. 
Budapest, szept. 20. (Saj. tud.) 

Zigányne a vizsgálóbiró előtt ma 
előadta, hogy lakásán egy detek- 
tiv jelent meg, s kijelentette, hogy 
ha a férje ügyéről bármilyen in- 
formációt is ad, a rendőrség le- 
tartóztatja. 

M ötödik taktika. 
Megvan már a legujabb taktika, 

amelylyel az önkényes hatalom 
elől kezdi a játékot. Az ötödik 
taktika: a börtön. 

Miután a Széll-féle paktumos 
paszsziv rezisztencia, a Khuen-féle 
korrupció és megvesztegetés, a 

Tisza-féle parlamenti erőszak és 
a Fejérváry-féle álnok demokrá- 
cia célhoz nem vezetett, most 
következik a pribék módszer : az 
ártatlan polgárelemnek közönsé- 
ges bünténynyel való arcátlan 
megvádolása, gyanuhintés, besu- 
gok, vásárolt hamistanuk, hami- 
sitványok és rendőrharamiák föl- 
használásával. 

Ily mély gyalázatba sülyedt a 
szabadelvürendszer, hogy testének 
fölfakadó dögvészes kelevényeivel 
megfertőzze politikai közéletünk 
tisztaságát. 

Az a gyalázatos maffia, amelyet 
a budapesti rendőrség feje létre- 
hozni látszott, hogy általa szol- 
gálatot tegyen a végóráit élő ha- 
talomnak, örök szégyene marad 
a modern Magyarország rendőri 
intézménynek. Tibérius császár 
korát juttatja eszünkbe. Amidőn 
egy kenetes jelszavakba burkolózó 
zsarnok pribékjei betörtek a ma- 
gán becsület szentélyébe, miután 
a nyilvános tettekbe nem köthet- 
tek bele s ártatlan férfiak diszes 
csoportjait hurcolták a bünvád 
szégyenpadjára, hogy megsemmit- 
hessék a polgárerényt. 

Amit a fővárosi államrendőrség 
Halmai védőügyvéddel elkövetett, 

az nemcsak az egész magyar ügy- 
védi karnak, hanem magának a 
magyar szabadságnak a sérelme. 
Hogy ostoba s nyilvánvalóan ál- 
nok besugásra, holmi ezt hallot- 
tam — azt hallottam szire szóra 
a rendőrség odavetemedjék, hogy 
letartóztassa egy bünvád alá vont 
polgár védőügyvédjét, letartóztas- 
sa pedig egy oly országos bün- 
pörben, amelyben a nyomozó 
hatóság tulkapásai és részrehaj- 
lása által már amugy is a vég- 
letekig nyugtalanitva volt a kö- 
zönség, ez oly hallatlan vakmerő- 
ség és oly arcátlan kihivása minden 
polgár jóérzésének, ami nem ma- 
radhat a legpéldásabb megfenyi- 
tés nélkül. 

Oly vérlázitó gazság ez a nyo- 
mozó hatóság részéről, amelyhez 
foghatót alkotmányos országban 
elképzelni sem lehet. 

Mit akar ezek után Rudnay 
a sajtópöreivel ? Kitette magát 
minden magyar polgár lesujtó 
haragjának és megvetésének. Az 
esküdtek padján nem az ő pribék- 
jei ülnek, hanem nemes érzületü, 
független polgárok, akik meg tud- 
ják érteni a fölháborodás bár- 
milyen zivatarát, mert ugyanaz 
őbennük is tombolt. 

Nem Rudnay Bélának és Bércy 
tanácsosnak az ügye ez. Tiltakozni 
kell ez ellen a fölfogás ellen. Az 

ország ügye az, hogy ezektől az 
elvetemült, minden visszaélésre 
kész cinikus, hitvány emberektől 
az ország legelső rendőrhatósága 
megtisztittassék. 

A magyar biróságban rendü- 
letlenül bizik a közvélemény, hogy 
ezeket a kondottieri alakokat ki 
fogja üzni az igazságszolgáltatás 
köreiből, annyival is inkább, mert 
jogainknak és szabadságainknak 
a független biróság immár igazán 
utolsó mentsvára lett. 

A törvényhozást tétlenségre kár- 
hoztatja a hatalom törvénytelen 
önkénye ; a polgárerő szervezetten 
nem nyilatkozhatik meg a nyilván- 
való abszolutizmus ledöntésére s 
annyi féktelen támadás után most 
már az egyéneket támadják meg, 

válogatás nélkül, sőt nagyon is 
válogatottan: ez már olyan kor- 
szak, amely a történelem legsöté 
tebb jeleneteit szokta megelőzni. 
Most már igazán csak egy lé- 
pés Tisza István rémlátása, mert 
a börtöntaktika után hatodik tak- 
tikának már csak a golyó és az 
akasztófa következhetik. 

Átmenet nincs közöttük más, 
csak amit az orgyilkos tőrök vil- 
lanása állapit meg. 

Drágább lesz a tej. 

A kolozsvári tejtermelők 
kartellje. 

A mai postával levelet kaptunk 
a kolozsvári tejtermelő gazdáktól, 
a melyben arról értesitenek ben- 
nünket, hogy a jövő hó elsejétől 
24 fillérre emelik fel általánosság- 
ban literjét a tehén tejnek Indo- 
kolják ezen árfelemelést és egyben 
kartellkötést is azzal, hogy a fejős 
tehén tartása roppant nagy költ- 
séggel jár. 

Hát mi a közönség érdekeit 
szem előtt tartva, ezt az indokot 
uem akceptálhatjuk, a kartell-kö- 
tést pedig egyenesen elitéljük. 
Nem értjük ugyanis, hogy a tej- 

termelők miként hozakodhatnak elő 
azzal, hogy nagy költséggel jár a 
tehéntartás. Most éppen, amikor a 
takarmánynak annyira bővében 
vagyunk. Nagy ideje annak, hogy 
oly olcsó volt a takarmány mint 
az idén. Mit beszélnek hát nagy 
költségről ? 
A kartellirozás ellen pedig hatá- 

rozottan állást foglalunk. A kar- 
telleknek ugyanis az a célja: ki- 
zsákmányolni egyesült erővel a 
fogyasztót. Már pedig azt hisszük, 
hogy a tisztességes tejtermelő-gaz- 
dáknak ez nem céljuk. Mert ha 
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ez volna, ugy meg lehetnek róla 
győződve, hogy e törekvéseikkal 
szemben a fogyasztóközönség retor- 
zióval fog élni. 

Egyáltalán érthetetlen, hogy ép- 
pen most akarják feljebb emelni 
a tej árát, a mikor az mivel sincs 
indokolva. 

Reméljük, hogy el fognak ettől 
a szándékuktól térni a tejtermelő 
gazdák. Ne álljanak be már ők is 
az élelmiszer-uzsorások közé. 

Városi közgyülés. 
Kolozsvár város törvénőhatósága 

a nagy szünnt után tegnap tar- 
totta meg első közgyülését, mely- 
ről tudósitónk a következőkben 
számol be : 
A gyütésen jnlen voltak : 

B. Bak Lajos, Benel Ferenc tb. 
tiszti főügyész, Betegh Bálint, Biró 
János, dr. Csipkés Károly, dr. 
Deák Albert tb. tiszti főügyész, 
Dobál Antal tb. tiszti főügyész, 
dr. Farkas Lajos, br. Feilitzseh 
Arthur, Fekete Gábor, Ferencz 
József, dr. Gidófalvry István, Gom- 
bos Ferenc, dr. Haller Károly, 
Havas Lázár, Heppes Miklós, He- 
vesi Józset, Hirschteld Károly, dr. 
Isacu Aurél, dr. Jancsó György, 
dr. Kecskeméthy István, dr. Kiss 
Mór, dr. Kosuthány Ignác, Könt- 
zey Imre, dr. Lőte József, Mattai 
Kálmán, Merza Gyula, Merza La- 
jos, Nagy Dezső, dr. Nagy Ernő, 
dr. Ováry Kelemen, dr. Papp Jó- 
zsef, Salamon Mihály, Smiel Dávid, 
Szekula Ákos, dr. Széchy Ákos, 
Szilágyi György, Szilágyi Lajos, 
Samosi István, dr. Tutsek Sándor, 
dr. Várady Aurél, dr. Weisz Miksa, 
Szvacsina Géza polgármester, Fe- 
kete Nagy Béla tanácsos, polgár- 
mesterhelyettes, Salamon Antal ta- 
nácsos, dr. Nemes Ferenc taná- 
csos, dr. Eszterházy László főjegyző, 
Tarnai Mór aljegyvő (t. főjegyző), 
Féder Ottó aljegyző (tb. főjegyző), 
Petbő József aljegyző, Polcz Rezső 
tiszti alügyész, dr. Hadady Endre 
főkapitány, dr. B rtha János fő- 
orvos, Póczy Mihály főmérnök, La- 
katos Ferenc főszámvevő, Huber 
Iván, Turi Kálmán tb. alszámvevő. 

Napirend előtt Török István dr. 

jelentett be interpellációt a lóhus 

kérdésében, kifogásolva a tanács- 

nak azt az intézkedését, hogy 

idegen nemzetiségü egyénnek adott 

jogot lómészárszék felállitására. 
A polgármesterhez intezett inter- 
pelációra Fekete Nagy Béla pol- 
gármesterhelyettes válaszolt, ki- 
emelve a lómészárszék szociologiai 
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jelentőséget s megnyugtatta Tö- 
rök Istvánt, aki félve minden 
olyan dologtól, amiben csak egy 
csipetnyi ,szoci" is van, inkább 

tudomásul vette a választ, mint- 

sem mégegyszer hallja azt a hát- 

borzongató kifejezé t. 

A szociologia probléma elinté- 

zése után miniszteri leiratok ke- 

rültek tárgyalás alá. 
Tudomásul vették gyors vágta- 

tásban a belügyminiszternek a ko- 

lozsvári egyetemi diákasztal ré- 

szére átengedett házastelek át- 

adására vonatkozó ajándókozási 

szerződést jóváhagyó leiratát, to- 
vábbá ugyancsak a belügyminisz- 

ternek a kolozsvári ev. ref. theo- 

logiai fakultással szemben fen álló 

tartozás törlesztése s a gyámpénz- 

tári tartalék alap jövedelmeinek a 

költségvetési előirányzatba való 

felvétele s a közvágónidon a ser- 

tés-leszurás körüli eljárás szabá- 

lyozása tárgyában küldött leiratait. 

Ezután Szatmárvármegye közon- 

ségének átirata került tárgyalásra, 

melyben a 10 év házosztály-adó 

mentesség 20 évre való kit-rjesz- 

tése iránti feliratának pártolása 

tárgyában intézett Kolozsvár váro- 

sához. 

Az ügyet már-már tudomásal 

vették, amikor Nagy Dezsőben na- 

gyon felszaporodhatott a szó, s 

megkérdezte, hogy tulajdonképen 

mirő! is van szó. Ő szegény egye- 

bet sem akart csinálni, mint be- 

szélzi, de Várady Autél rögtön 

elvi szempontokból indult ki s pár- 

toló felirat küldését inditványozta. 

Salamon Antal egy fél órai mér- 

ges beszéd után inditványozta, 

hogy tekintettel arra, hogy nálunk 

nincsen házosztály-adó és tekin- 
tettel arra, hogy ő csak egy félóra 

hosszat beszélt, ne fájjon a mi 

fejünk. 
És megindult a vita arról, hogy 

vajjon fájjon a mi fejünk, vagy 

ne fájjon. A vita kezdett olyan 

mederbe terelődni, hogy még 

Feilitzsch Arthur báró sem találta 

zparlamentárisnak a tárgyalást. 

Végre miután a zajban minden- 

kinek megfájdult a feje, eldöntöt- 

ték, hogy ne fájjon a mi fejünk. 
Miután tudomásul vették a pol- 

gármester jelentését a város pénz- 

tárának megvizsgálása tárgyában 

a tanácsi előterjesztések kerültek 
sorra, s hamarosan letárgyaltak 

egy csomó jelentéktelen ügyet, 

ennek során névszerinti szavazás 

történt több telekvásárlás kérdé- 

sében. 

A tanácsi előterjesztések tárgya- 
lása közben Köntzey Imre tett 
inditványt, hogy vegyék elé a köz- 

uti vasut ügyének tárgyalását. 

Hosszabb vita után a közuti vasut- 

társaság és a város között létre- 
jött, s a napokban általunk is is- 

mertetett szerződés-tervezetnek 6. 

pontját letárgyalták, s a további 

tárgyalásokat az idő előrehaladott- 

ságára való tekintettel ma dél- 

utánra halasztották. 

A ,„tiszti hecsület". 
A kassai eset hullámai még 

nem csendesettek el. Mig azon- 
ban eddigelé leginkább elitélő 
nyilatkozatokat, véleményeket hal- 
lottunk felőle és vele kapcsolat- 
ban, a változatosság kedvéért most 
az ellenkezőjét akarja bizonyit 

gatni egy német ujság. 
Ezen azonban csak első perc- 

ben csodálkozhatunk. Amint el- 
áruljuk, hogy az illető ujság az 
Armee-Zeitungy, könnyen ért- 
hetővé válik, hogy miért helyez- 
kedik a lap oly különös állás- 
pontra. 

Nem akarunk a bécsi katonai 
szakujságnak a kassai esettel kap- 
csolatos cikkével a maga egészé- 
ben foglalkozni. Hisz ugy sincs 
benne sok más, mint a régi, idejét 
mult katonai felfogás visszhangja. 
Csak egy- két kifejezést raga- 

dunk ki a oszakvéleményb-ből. 
Hadd lassa belőlük az olvasó, 
hogy mikép vélekedik a katona 
arról a vérengzésről, amelynek 
hőseit a polgári közvélemény egy- 
hangulag elitélte. 

»A császár kabátja, az arany 
portopé nem türi meg a legkisebb 
szennyet, amely hozzátapadhat és 
a tiszti becsület nem türheti azt 
hogy alárendelje magát a polgári 
törvénykönyv paragrafus-magya- 
rázgatásánako. 

Ezt a jeles mondatot tartal 
mazza többek között az » Armee 
Zeitungs cikke. Nem is annyira 
a kassai esetre vonatkozik ez, 
hanem az általánosságra. Mert 
hiába mondták már meg az okos 
emberek százszor, ezerszer is, hogy 
tiszti becsület nem létezik. Nem 
akarja ezt tudomásul venni az 
Armee-Zeitungo. Fáj neki, hogy 

a hadsereg tisztjeit egy sorba 
helyeznék a többi tisztességes, 
becsületes és müvelt polgárokkal 
Nekik külön becsület kell, tiszti 

becsület. 

Szinte kár ez ellen tiltakozni, 
oly görcsösen ragaszkodnak e 
felfogáshoz. Sokkal különösebb 
azonban egy másik mondat, amely 
sajátsagosan a kassai esetre vonat- 
kozik. 

Az ember azt hinné, hógy a 

dologban szereplő két tisztnek 

eljárását minden józan ember 

helyteleniti, legyen az akár katona, 

akár polgár. Pedig korántsem igy 
áll a dolog. 
Az Armee-Zeitung. nemcsak, 

hogy nem helyteleniti, de egye- 

nesen szükségszerűü önvédeleme 

nek nyilvánitja az eljárást az uj- 
ságirókkal szemben. 
Ez már valóban tetőpontja a 

katonai felfogás félszegségének ! 

A cikkiró, ugy látszik, azt hiszi, 

hogy mi nálunk mindenható ka- 

tonai uralom van. Hát hiszen — 
sajnos - van a dologban valami. 
Sokat megengedünk a hadsereg- 

nek. De majd elkövetkezik ennek 

is a vége. Határt kell szabni ezek- 

nek az előjogoknak, mert meg- 

dönthetetlen igazság az, hogy: 

nem a polgárság van a hadsere- 

gért, hanem a hadsereg a polgár- 

ságért! 

Barcsay és az alkohol- 
ellenesek. 

Mikor ivott a fejedelem vizet. 
Az alkoholellenes kongresszis- 

ták tiszteletére fölelevenitjük azt 
a történetet, mely Barcsay Domo- 

kosnak az alkoholellenes mozga.- 
lomhoz való viszonyát világitja 
meg. 

Történt egyszer Kolozsvárt, 
hogy egy uri társaság fogadást 
ajánlott Barcsaynak. Azt mondták: 
nem tud hat különféle bort az ize 
után megkülömböztetni. A fejede- 
lem az asztalra csapott : 

—– Tartom a fogadást! Nem 
hatról, de tizenhatról is megmon- 
dom az ize után, hogy micsoda ! 

Erre bekötözték a szemét és 
kis pohárkákban egymásután rak- 
ták elibe a legkülömbözőbb bo- 
rokat. Barcsay mindenikből hör- 
pintett egyet és sorra mondta ; 

—– Ez egri . . ez gyulatelki 
rizling. . . ez leányka... ez 
rózsamáli . . . ez szomorodni... 

Eltalálta rendre valamennyit. 
Már csak egy pohár volt hátra s 
erre különös nyomatékkal hivták 
föl a figyelmét. A fejedelem meg- 
izlelte, csettintett a nyelvével – 
de hiába. Ujra csettintett - ismét 
hiába, Szégyelte egy kicsit magát, 
Szomoruan szólt: 

—- Tudja Isten . . . ismerős az 
ize. . mintha ittam volna ilyet 
valahol . . . valaha régen, réges 
régen . . . de bizony nem tudom 
már, hogy micsoda: 

Biztatták: 
- Gondolkozzék csak méltó- 

ságod, hátha kitalálja ! 
Megint iszik belőle. 

Nem, – mondja — hagy- 
janak békén. Ilyen italt én még 
soha nem ittam. 

Erre aztán nem is kinozták to- 
vább. Levették a szeméről a ken- 
dőt. Gratuláltak neki. Az utolsó 
pohárban — amilyet sohasem ivott 
— tiszta viz volt. 

Közigazgatásunk 
mizériűi. 

XXXI 

V. Hogy javitunk a holyzeten ? 

Harminc cikkben átfutottuk Ko- 
lozsvár utcáit, reámu' attunk köz- 
tiszta. ági és közegészségi állapo- 
taink botrányos voltára, megkriti- 
záltuk és pedig ivazságosan az 
egyes hivatalokat, most a lehető- 
ségig röviden foglalkozni kivánunk 
általánosságban azzal, hogy egy kis 
jóakarattal miként, hogyan lehetne 
megszüntetni a közigazgatásunkban 
mutatkozó ferdeségeket. 

A hol tisztaság van, ott egész- 
ség is van. Ez a kettő szétválaszt- 
hatatlan ikertestvér. Már pedig 
azt kell, hogy ismerje a t. tanács, 
hogy e tekintetben nálunk botrá- 
nyos állapotok uraikodnak, a me- 
lyet megszüntetni erkölcsi köte- 
lessége. 
Hogyan s miként — ez el aka- 

runk mi bővebben foglalkozni e 
cikksorozat keretében. 

Dr. Hadady Endre főkapitány 
nem konservativ ember s nem is 
igen riad vissza a kommunitás 
azon vaskalapos tagjai kiszólásaitól, 
de legfőbbképpen a rendszabá- 
lyozástól. 
A külvárosi, de a bőven levő 

belváro-i udvarok szennyét, pisz- 
kát csak radikális fellépéssel lehet 
kitakaritani. Hiába itt minden fel- 
szólitás, kérés, figyelmeztetés. A 
háziurak mindaddig nem mozdul- 
nak meg, a mig erélyesen meg 
nem rendszabályozzák őket. Ezt 
pedig másként nem lehet csinálni, 
minthogy az ósdi meglevő helyett 
uj szabályrendeletet késziteni, a 
melyben szigoruan meghagyassék 

meg a 

érzékeny pénzbirság terhe alatt. 
hogy házastelkeiket tisztán tart- 
sák. Az ellenőrzéssel bizassanak 

kerületi 
vagy még sokkal helyesebb, ha 
ezen alvó hivatalok helyett a rend- 
őrbiztosok kötelességévé tétetnek 
— kerületenként beosztva őket - 
hetenként megvizsgálni minden 
udvart s ha csak a legkisebb tisz- 
tátalanságot fedeznek is tel, kér- 
lelhetetlenül jelentsék be. 

(Foly. köv.) 

Miniszteri kopasz 

kakasok Kolozsvárt. 

A kakas cserélő Irsay Józsetf. 

Egy tollasért egy kopasz. 

Szegény Fejórváry darabont mi- 
niszterelnököt és társait ugyancsak 
leforrázta az elfásult ellenzék, mert 
nem csak ők maguk kopasztattak 
meg a miniszteri tárcától, de még 
a földmivelésügyi miniszter a/faj- 
kakasai is mind megkopaszodtak. 
Legalább erre mutat a kolozsvári 
kálvinisták aranyszáju papjának : 
Irsay Józsefnek, ugy is mnt a 
gazgasági egylet agilis elnökének 
a gazdaközönséghez intézett s hoz- 
zánk beküldött alábbi értesitése : 

Értesités. 

Értesitem a kolozsvári gazdasagi 
egylet tagjait, hogy a földmivelés- 
ügyi miniszterium vezetésével meg- 
bizott ügyvezető miniszter a kopasz 
nyaku kakasokat már leküldte s 
azok egy más kakas ellenében 
Irsay József elnök urnál min- 
dennap reggel ő és ro óra közt 
kicserélhetők. Felkérem szivesked- 
jenek azokat mielőbb ki is cse- 
rélni. A többi kakasok csak ezután 
fognak érkezni. Egyuttal arról 18 
értesitem a t. tagokat, hogy ne- 
hány kakassal több érkezett s a 
mig a készlet tart, azok a tagok 
is cseréthetnek be, akik a tavasz- 
szal nem jelentkeztek. 

I. Irsay Jógsef, elnök. 

Ugy véljük, hogy a kolozsvári 
tollas tyukok körében nagy kon- 
sternációt fog szülni ez az értesi- 
tés s főként a csöndes, meghitt, 
boldog családikörükben a darabant 
miniszteri kopasz kakasoknak be- 
szemtelenkedése. 

Mint hirlik a tollas kakasok tyuk 
őnagyságáékkal titkos értekezletet 
tartottak a hajnali kaksskukoréko- 
láskor, a melyen a gyöngédebb 
nemmel kimondották az obstrukciót 
a kopaszok ellen. Egyben lapunk 
utján rosszalásukat fejezik ki Irsay 
Józsefnek, mint radikális ellenzéki 
vezérnek a darabant kopasz kaka- 
sok bevezetéséért. 

Rejtélyes öngyilkosság. 

Halálos itélet egy táviratban. : 

Kolozsvár, szept. 20. 

Tegnapi számunkban hit ad- 
tunk arról a tragikus öngyilkos- 
ságról, melyet a gyulafehérvári ki- 
rályi törvényszék fiatal aljegyzője 
Cserey Mihály követett el. A ko- 
rán elhunyt fatal ember gyászos 
halála minden körben nagy rész- 
vétet keltett. Temetésén, mely 
tegnap delután folyt le, óriási kö- 
zönség volt jelen és mondhatni az 
egész város közönsége megsiratta 
a kedves halottat. A temetés nagy 
katonai pompával folyt, mert az 

kapitányságok, 
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elbunyt a tiroli vadászoknál tar- 
talékos hadnagy volt és testületi- 
leg jelent meg a gyulafehérvári 
törvényszék és járásbiróság birói 
kara is. 

Cserey Mihály öngyilkosságának 
okáról különböző verziók kéringe- 
nek. Ezek közül hitelre talál az a 
hir, hogy az öngyilkesság oka 
amerikai párbaj. 

Az amerikai párbajra abból kö- 
vetkeztetnek, hogy Cserey Mihály, 
aki mindig jókedvü volt, soha jö 
vedelménel egy fillérrel sem köl- 
tött töebet és adósságot nem is- 
mert. Két nappal halála előtt táv- 
iratot kapott, mely igy szólt: 

1905. szeptember 17-én 
lejár, vegye tudomásul. 

A távirat okozta halálát. 
Az öngyilkosságot Cserey vasár- 

nap este 10 órakor követte el. – 
Jellemző a sze encsétlen ifju lelki- 
ismeretességé hogy vasárnap, 
tehát halálának napján, délután 
felment bivatalába és minden hát- 
ralevő munkáját elvégezte, bogy 
halála után restáncia ne maradjon. 
Ezután megirt egy sürgönyt, mely- 
ben tudatja az édes anyjával ha- 
lálá: és minaössze egy kis papirra 
irt ennyi fölvilágositást : 

„Halálom okát ne kutassátok.* 

HIREK. 
— Dávid Ferenc ifjusági 

egylet gyülése. A kolozsvári Dá- 

vid Ferenc ifjusági egyesület ma 

este fél 8 órakor tartja meg ala- 

kuló gyülését az unitárius theolo- 
gián a következő programmal: 1. 

A szünidei választmány beszámo- 

lója és lemondása. 2. Korelnök 

választás. 3. A tisztikar megalaki 

tása. 4. Előterjesztések. A szün- 

idei választmány kéri az unitárius 
egyetemi hallgatókat, hogy a gyü- 

désen minél számosabban jelenje- 
nek meg. 

—- A honvéd-utcai közbiz- 
tonsági állapotok. Nap-nap utáu 
érkeznek hozzánk panaszos levelek 
a honvéd utcai lakosoktól, hogy 
mincs az az éjjel, miszerint ma 
egyiknél, holnap másiknál be ne 
törjenek. Főként a Honvéd-utca 
70. sz. a. háznál mindennaposak a 
tolvajok. A ház mellett ugyanis a 
városnak van egy üres telke, ame- 
lyet dacára a többszöri sürgetés- 
nek, nem akarnak keritéssel ellátni. 
Ugy tudjuk, ez a Nemces tanácsos 

resortjába tartozik. Arra kér k 
tehát lapunk utján a telek melletti 
lakók, hogy láttassa el azt az ut- 
cára keritéssel, mert állandó ret- 
tegésben élnek a tolvajoktól, akik 
igy könnyü szerrel juthatnak há- 
zaikba. 

– Az uszoda bezárása. 
Mióta az idő hüvösre vált, a séta- 
téri uszodának nincsen közönsége. 
Ezért elhatározta a tanács, hogy 
az uszodát e hó 23-án, szombaton 

hivatalosan is bezárja Ennélfogva 
figyelmezteti azokat, a kik fürdő- 
ruhájukat az uszodából még nem 
vitték el, hogy annak elviteléről 
legkésőbb péntekig (bezárólag) 
gondoskodjanak, mert azontul az 
uszodában hagyott ruhákért fele- 

lősséget senki sem vállalhat. 

– Kinevezés. A ,„Nemzeti" 
baleset biztositó részvénytársaság 
igazgatósága Fraukl Miksát, ko- 
dozsvári vezérügynökségének ed- 

digi főkönyvelőjét II. titkárrá ne- 
vezte ki. 

— Kolozsváriak a határszéli 
rendőrségnél. Nemrég hirdették 
ki a pályázatot a határrendőrség- 
nél szervezett állásokra Ez állá- 

sokra számosan pályáztak a ko- 
lozsvári rendőrség és a föszolga- 
birói hivatalok köréből. 

– Meglopott földész. Érzé- 
keny kárt szenvedett tegnap Gál 
István földész A Rudolf-uton föld- 
munkálattal volt eltoglalva s munka 
közben levetette kabátját. Mi e a 
munkát bevégezte s felakarta öl- 
teni kabátját, meglepetve vette 
észre, hogy aboból pénztárcája, a 
melyben 1 drb. 100 koronás, 1 drb. 
10 és 4 drb 20 koronás bankjegy 
és 10 korona apró pénzt volt, el- 
tünt. Gál ezekről azonnal jelentést 
tett a rendőrségen, a mely az 
ismeretlentettes iránt a legszéle- 
sebb körü nyomozást inditotta 
meg. 

— Gólya a dolgozóházban. 
Tegnap este gólya szállott a dol- 
gozóház falára s Nagy Jolán 

krasznai születésü kasszirosnőnek 

ölébe potytyantott egy egészséges 

kis leánygyereket Nagy Jolánt 

gyerekevel együtt beszállitották a 
szülészeti intézetbe. 

—– Ismét két tüz. Mostanában 
ugy látszik nem mulhat el egy 

nap sem tüz nélkül, tegnap két 
helyt is volt tüz. Egyik a Pap- 

utta 5. szám alatt, a másik a 

Szántó-utcában, ahol egy Kövér 

János nevü szabómester felgyuj- 
totta szobáját Mindkét tüzet még 

a tüzoltók megjelenése előtt elol- 
tották. 

Szipház-Müvészet. 

Heti müsor. 
Csütörtökön : Trilby. 
Pénteken: Grant kapitány gyer- 

mekei (esti előadás fél- 
helyárakkal). 

Szombat: Orpheus az alvilágban 
(Réthy Laura vendégjátéka). 

Vasárnap d. u.: Peleskei nótárius 
(félhelyárakkal) 

,este: A betyár kendője 
(Réthy Laura vendégjátéka) 

– Orpheus. Szombaton Offen- 
bachnak hosszabb idő óta pihente- 
tett klasszikus operettje, ,Orpheus 
az alvilágban" kerül szinre. Euri- 
dice szerepében a szinház vendég- 
müvésznője Réthy Laura lép fel. 

Grand kapitány gyemekei 
— félhelyárakkal. Pénteken fél- 
helyáras esti előadás lesz. Ez al- 
kalommal Jules Verne hires „Grant 
kapitány gyermekei cimü látvá- 
nyos szinmüve kerül szinre. A 
pénteki előadásra az összes jegyek 
fe árak mellett válthatók. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

– Egyetlen egy utas, lóháton, 
felelte Claudine. Az a szerencsét- 
lenség érte, hogy a pierrefittei 
toronynál megcsipte egy vipera 
s most ugy látszik, nagyon beteg. 

Bonivet doktor ma már kétszer 
meglátogatta. 

—– Ugy 1 Hát kórháznak tartják 
az én házamat! És miféle ember 
ez az utas? 

— Egy nagyon előkelő ur. Meg- 
kért, hogy értesitsem Brissaut urat 
a megérkezéséről. A jegyző elő- 
sietett, de a szegény utasnak olyan 
erős láza volt, hogy nem birt két 
okos szót kiejteni. Brissaut visz- 
szavonult s ajánlotta, hogy nagy 
gondját viseljük a betegnek. 

A derék Baptiste legott felha- 
gyott az evéssel s apró patkány- 
szemeit a leányára szegezte : 

— Ördögbe 1 kiáltott fel, ez az 
ur, ki az árverés előestéjén igy 
a házunkba esik és Brissautval 
összekötetésben áll, ugy látszik 
nekem ... Tudod, hogy hivják? 

gen, apa. Duplessis Károly, 
szolgálaton kivüli őrnagy. 

—- Duplessis 1 Ugy hát a föld- 
birtokos családjához tartozik s 
bizonyosan magához akarja rán- 
tani a birtokot. . . hogy a poklok 
nyeljék el. Bizonyos, hogy ez a 
Károly ur korábbi időkben gyak 
ran megfordult a kastélyban s a 
tulajdonos ellenségének tartották 
őt. Akkor még csak kis hadna- 
gyocska volt, egy fillér nélkül. 
És ha emlékezetem nem csal, 
valami csuf historia is történt 
vele. .. De ha akkor nem volt 
semmije, hogy legyen ma 300,000 
frankja, hogy a barrali uradalmat 
megvegye? Katonatisztek nem 
szoktak meggazdagodni. 

Claudinat titkos elfogódása mel- 
lett is meglepte az érdeklődés, 
melyet Pichard e dolog iránt 
elárult. 

— Mit törődsz te azzal ? mondta. 
Mint én tudom, nincs szándékod 
Barralt 309.000 frankon megvenni. 

(Folyt. köv.) 

Apró hirdetések. 

Elveszett a Tamási-féle üzlettől 
az uj szinházig egy kagyló alaku 
női ezüst tárca. A becsületes meg- 
találó kéretik a rendőrségre vagy 
a kiadóhivatalba juttatni. IIlő ju- 
talomba részesül. 

Nyilttér. 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. - 1 darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmiüáruk, látsserésseti cik- 
kek, vivóesskösök, stb.,, nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVÁRT, Kossutn Lajos-n. 2. 9z 
Köszörülések, javitások és 
nickeiezések elvállaltatnak. 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
vszerek orvosi rendeletre 
Férfi óvszerek stb. 

magy raktárt tart 

Deutsoh Mikgsa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

Raktár : 

egsolányi szálla 
Elite Nyári-Mulató, 

Uj tagok. Uj bohózatok. 

1-3. Zene nyitány. Zongorán 
előadja: Komáromi Ákos karnagy. 
4. Jeney Annus fiatal chansonette. 
5. Blaunsch Ella, excentridue éne- 
kesnő. 6. Bokor Tivadar, dalkomi- 
kus. 7. Szilágyi Elemér, közked- 
velt nőimitátor. 8. 

Egy mulatató bohózat. 
10 perc szünet. (Zene.) 

9. Dóry Gizi, jelmez soubrette, 
Kolozsvár kedvence. 10. Rienczy 
Mariska, excentridue énekesnő. 11 
Müsoron kivüli szám. 12. Anna 
Christensen, dán subrette. 13. Dal- 
bokréta. 14. Prónay-nővérek nem- 
zetközi ének- és táncmüvésznők. 
15. Bohózat. 16. Zár-induló. 

Kegyes pártfogásért esedezik tisz- 
telettel 

Lengyel József Manás József 
müv.-igazgató. tulajdonos. 

Belépő dij 60 fill. Páholyasztal 
kor. Kezdete fél 9-kor. 

eze 

sz Hallatlan olcsó árak. 

Megnyilt az 

amerikai áruház 
Kossuth Lajos-u. 1. sz. Nagy 

Gábor szálloda alatt. 

Az alanti olosó árak mellett kaphatók: 
Férfi puha és kemény kalabok 110 
Fiu kalapbok. . 0:80 
Férfi sapkák .Oz28 
Gyerek sapkák kül öntéle ala 

ban . 0-45 
Finom gallérk ö rétü .013 
Finom kézelők fehér és szines 019 
Különféle férfi ingek .lőö 
Legjobb minőségi alsónad- 

rágok . O030 
Különböző férfi-. női- és gyer- 

mek-harisnyák. . 0 19 
Legfinomabb fajta nyakkendők 020 
Divatos sétapálcák . .OD5 
Legfinomabb esőernyők . 150 

és sok itt fel nem sorolt áru- 
cikkek, a mik as amerikai áru- 
hásban legolcsóbbon kaphatók. 

a E 

a őszül a haja! 
használjon BURGE R-féle 
hajregeneratort, 

Hallatlan olcsó árak. 

mely a hajat nem 

festi, hanem rövid 

használat után vissza 

adja annak ifjukori 
– szép szinét. - 

Egy üveg ára: 1 K. 60 fll. 

Főraktár : 

BURGER FRIGYES 
drogueria és illatszertáráb-- 

KOLNdél 
Mátyás király-tér 5. sám. TOS JÓZSEF.
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Órajavitó 
miunhely- 

Tisztelettel van szerencsém a 
n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy a Széchenyi-téren 
Bréver-féle házban egy dj óra- 
javitó mühelyt nyitottam. 

Elvállalom mindennemü zseb- 
és faliórák legkényesebb mun- 

káit, azok pontos javitását 3 évi 
jótállás mellett. 

Minden törekvésemet oda fa- 
gom irányitani, hogy a n. é kö- 
zönség kivánságainak minden te- 
kintetben megfeleljek, s igy az 
állandó bizalmat megnyerjem. — 
Tanintézetek, hivataloknak és 
testületeknek 10/, engedmény. 
A n. é közönség kegyes párt- 
fogását kéri 

Müller Győző órás. 

Hirdetesek olcson felvetetnek. 

eilz őszi és féli idényre 
Női ruha parchetek, flanel, karton, vá son, chifon, női és 

férfi ingek, téli trickók, gyerek rukásat stb. 

rendkivül olcsó árakon! 

Tonczár Antal 
vizyezeték szerelő Kolozsvánrt, 

Tisztelettel tudatom a m. t. 
megrendelő közönséggel, hogy 
Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról 
üzlethelyiségemet Julius 1-től 

kezdve áttettem 

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá. 
Midőn eddigi szives pártfo- 

gásáért hálás köszönetet mon- 
dok, kérem továbbra is nagy- 
becsü pártfogásukat. 

Tisztelettel 

Tonczár Antal, 
vizvezeték szerelő 

Kolozsvar, Viz utcza 2. sz. 

G . az . e 

Uj vegyészeti 

ruhatisztito 

és kelmefestő intézet 
Kolozsvárt, Kornis-utca sarkon Fegyházkötésű őszi és téli V Ágyteritők drbja rrI0 kr-.-tól 

harisnyák gyereknek I—10 hEsőernyők TIO (Feszl-szállodával szemben.) 
évesig 10-14 kr--tól Iskolatáskák 18 ; Női harisnyák. . 15 , Törülközök (trotir lváltalok mindon e szakmába 

Férfi és női haris Is A ter) drbla 265 vagó festészotot intézotemben. A Férfi alsóingek és VTéli női és férfi rmhák vegyileg lesznek tisztitva 
nadtáyok 660,, k keztyük párja 2s5 bé letot onatisztitásra 

Férfi lábravaló köp- V Matróczok drbja 45o0, avl e etek is e pgadok- 
perből . 5o Nagyszőnyeg . 220, Vidéki megrendeléseket Don- Fiu sapkák . 2s A Leánysapkák . 45 tosan eszközlök jutányos árban. 

Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. Tisztelettel 
z Poszler J. és Jársa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám. KOHN N. EMIL 

vvvvvvvvvvvv 
KEKKEK[ 

Osváth Pál 
puskamüves, 

fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Kolozsvár, 

Deák Ferencz u. 21. 

Kész elől és hátul- 
töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

lyok, flóbert-fegyverek 6G-9-12-14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. 
Mindennemü fegyver, revolver és fiobertekhez való töltények és egyéb kellékek nagy válasz- 
tékban. - Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek. - Javitások, becserélések a legjutá- 

nyosabb árak mellett. 

1ÚJI a ÚJ 

BHTORV-; 
e kávéház és vendéglő e 
é folyó hó 28-án megnyilik 
d a Honvéd-u. 12. sz. alatt. ]. 
dA kor igényeinek megfe- b 

lelően berendezett B 

« kávéház és étterem. 
« Előfizetéseket reggeli, ebéd 
d és vecsorára elfogadok. Ebéd, B 
d vacsora 18 frt egy hóra, reggeli b 
á kávé süteménnyel 3 frt. Egy 

é buffet állandóan és a legkitü- b 
nőbb italok. " 

kázé 10 kr. - Hideg és meleg 

« A nagyérdemü közönség D 
d szlves pártiogásáért esd b 

d kiváló tisztelettel b 

e KOHN IZIDOR B 
d tulajdonos. B 

Legrégibb nyomdadzlet 

Kolozsvárt a 

Gámán J. Örök. 

Könyvnyomdája 

Kossuth Lajos-u. 10. 

Telefon szám 549. 

Elvállal mindennemű könyv- 

nyomdai munkákat. 

Vidóki megrendelések pontosan 
teljesittetnek. 

Székfonó nád és kokusz-lábtörlők. 
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a legjobb anyagból szoba padlók, konyhák és 

másnemű hutorok hefényezésére. Gyorsan 
szárad, élénken fényes és igen tartós. 

Tapható- 

Havas Lázárnál 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u., Warga-ház, 

festék-, kefe- és ecset-áru üzletében. 
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Illatszerek, haj- és bajusz-festők. k 

aeeesmsseseseeeseesssss... 
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ee ee 
s Nagy Józsek:e 
s s festőművész női modeleket : e 
s e keres. – Jelentkezhetni e e 
ee Petőfi-utca 18. szám alatt. e. 
s c Dijazás óránkint megálla- . e 

odá rint. ee. podás szerint e e 

e e ee 
e e ee.. 
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Nyom. Gámán J. örök. Kolt árt. Kossuth Jajos-utca 10-ik szám. 


